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Κερκύρας: Η αχαλίνωτη αμαρτία οδηγεί με 
μαθηματική ακρίβεια τον άνθρωπο στον 
πνευματικό θάνατο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννου του Καλυβίτου ο 
οποίος βρίσκεται στο χωριό της Μέσης Κέρκυρας, Κουραμάδες, 
όπου κατά την παράδοση η οικογένεια Χυτήρη που φέρεται 
παλαιότερα να ανήκε σε αδελφάτο της οικογενείας ο ως άνω 
Ιερός Ναός, προέρχεται εκ Κωνσταντινουπόλεως και η οποία 
οικογένεια ανοικοδόμησε τον Ιερό Ναό του Αγίου.

Στον άνω Ιερό ναό λειτούργησε και ομίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
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Κέρκυρας Παξών & Διαποντίων νήσων κ. Νεκτάριος, συνοδευόμενος από τον 
ιεροκήρυκα – ηγούμενο της Μητροπόλεως, αρχιμανδρίτη Γαβριήλ Νικηφορίδη και 
άλλους ιερείς . Το παρόν στη Θεία Λειτουργία έδωσε και ο Δήμαρχος της 
Κεντρικής Κέρκυρας κ. Στέφανος Πουλημένος και άλλοι φορείς της τοπικής 
αυτοδιοίκησης .

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος έλαβε αφορμή από τον εορταζόμενο Άγιο και 
αναφέρθει στην αγάπη και τον θησαυρό της ζωής του, που δεν ήταν άλλος παρά ο 
Κύριος μας Ιησούς Χριστός , ο εράσμιος νυμφίος του. Γι’ αυτό και δεν θέλχτηκε, 
ούτε από την δόξα του πατέρα του και την ευγενική καταγωγή του, ούτε από τα 
πλούτη με τα οποία η οικογένεια του πορευόταν στην ζωή τους, παρά το γεγονός 
ότι τα άλλα δύο αδέλφια του ένιωσαν την καταξίωση τους από την κοσμική 
εξουσία την οποία είχε και ο πατέρας τους. Ο Άγιος Ιωάννης , ένα θησαυρό ζήτησε 
από τους γονείς του. Να του αγοράσουν ένα Ευαγγέλιο προκειμένου να το έχει 
μαζί του για να το μελέτα.

Η ευαγγελική περικοπή την οποία ακούσαμε στην Θεία Λειτουργία, ο Κύριος μας, 
μίλησε στους μαθητές Του για την δόξα Του, την επουράνια και τους εξήγησε τον 
τρόπο με τον οποίο μπορούν να γίνουν μέτοχοι αυτής της δόξας, συμβουλεύοντας 
τους ότι όπου είναι ο θησαυρός υμών εκεί εστί και η καρδία υμών. Και ο μεν Άγιος 
Ιωάννης βρήκε ακριβώς αυτόν τον θησαυρό για τον οποίο μίλησε ο Ιησούς στους 



μαθητές Του. Είναι θησαυρός πνευματικός, είναι ο θησαυρός της αγάπης, είναι ο 
θησαυρός της καταλαγής, της ακακίας, της συγχωρητικότητας είναι ο επουράνιος 
πλούτος της Χάριτος του Θεού.

Η κοινωνία μας σήμερα μέσα στην οποία ζούμε φαίνεται να έχει διαφορετικό 
προσανατολισμό. Αντιστέκεται στην ύπαρξη του ιδίου του Θεού στην ζωή της, 
διακηρρύσοντας την ανυπαρξία του Θεού και γι’ αυτό το λόγο δεν αισθάνεται τον 
έλεγχο, τον ηθικό για τις οποιεσδήποτε πράξεις και καταστάσεις. Ανεξέλεγκτη η 
ανθρωπότητα διάλεξε μια ατραπόν η οποία βεβαίως καθώς αποδεικνύουν τα 
σημάδια της εποχής μας, είναι η ατραπός της αυτοκαταστροφής. Η αχαλίνωτη 
αμαρτία και η ακόρεστη μανία και δίψα για την ηδονή, για το ψεύδος, για την 
υποκρισία και την ποικίλη κακία οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια τον άνθρωπο στον 
πνευματικό θάνατο και συνεπώς και στον σωματικό.

Οι λόγοι αυτοί δεν διακηρύσσουν την απόγνωση, «ουκ όλλοιτε η ελπίς». Η ελπίδα 
μας παραμένει ζωντανή, και ελπίδα όλου του κόσμου είναι ο Ιησούς Χριστός ο 
οποίος μας προσμένει με υπομονή μετανοούντες, να επιστρέψουμε στην Θεία Δόξα, 
στην Αγάπη Του, στην Αλήθεια και στην Ελευθερία την οποία Εκείνος μας χάρισε.



Ζωντανό παράδειγμα είναι ο Άγιος Ιωάννης ο Καλυβίτης, αλλά και όλοι οι Άγιοι 
της Εκκλησίας μας . Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε για το νέο έτος της 
χρηστότητος του Κυρίου το οποίο ανέτειλε να είναι ευλογημένο , ειρηνικό ώστε να 
ζήσουμε την ενότητα και την κοινωνία της πίστεως μας.





  




